
О предоставлении сведений о
сборе урожая по формам
федеральных статистических
наблюдений № 29-СХ и № 2-
фермер за 2024 год.

Источниками информации являются сведения форм федерального статистического
наблюдения № 29-СХ (утверждена приказом Росстата от 31.07.2024 № 339; ОКУД -
0611010), № 2-фермер (утверждена приказом Росстата от 31.07.2024 № 339; ОКУД -
0611002).

При составлении отчета формы № 29-СХ, необходимо руководствоваться
инструкцией утвержденной постановлением Росстата от 29 мая 2020 г. № 277 и
указаниями приведенных на самих бланках форма№ 29-СХ и № 2-фермер.

Крупные и средние сельскохозяйственные предприятия c типом (2,3, 9), а также
подсобные хозяйства несельскохозяйственных предприятий представляют отчет по форме
№ 29-СХ.

Потребительские сельскохозяйственные кооперативы (всех типов, кроме типа 4)
по кодам ОКОПФ – 20100, 20109-20112,20116, отчитываются по форме № 29-СХ.

Малые сельскохозяйственные предприятия (включая микропредприятия (тип
1 и 4) представляют отчет по форме № 2-фермер.

Крестьянские (фермерские) хозяйства, и индивидуальные предприниматели,
также представляют отчет по форме № 2-фермер.

Обращаем Ваше внимание на следующее:
Юридические лица предоставляют форму №29-СХ «Сведения о сборе урожая

сельскохозяйственных культур» (далее - форма) и форму № 2- фермер в территориальный
орган Росстата по окончании уборки и оприходования урожая, но не позднее 25 ноября,
из них осуществляющие производство продукции растениеводства в закрытом грунте, а
также проводившие уборку урожая поздних культур (кукуруза, подсолнечник) после
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отчетной даты, указанной на форме (21 ноября), предоставляют 10 января 2025 года
уточненные данные об убранных площадях и валовых сборах сельскохозяйственных
культур взамен ранее отправленных.

По форме за отчетный период возможно направление респондентом подписанного в
установленном порядке отчета, не заполненного значениями показателей («пустого»
отчета по форме). Во всех представляемых отчетах такого вида заполняется
исключительно титульный раздел формы, а в остальных разделах не должно указываться
никакие значения данных, в том числе нулевых и прочерков.

Организации, в отношении которых в соответствии с Федеральным законом от 26
октября 2002 г. № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» (далее – Закон о
банкротстве) введены процедуры, применяемые в деле о банкротстве, предоставляют
данные по указанной форме до завершения в соответствии со статьей 149 Закона о
банкротстве конкурсного производства и внесения в единый государственный реестр
юридических лиц (ЕГРЮЛ) записи о ликвидации должника.

Обращаем Ваше внимание на следующее:
По формам № 29-СХ и № 2-фермер данные о площадях записываются в целых

числах. Исключением являются строки 1303 – 1314 (овощи в разбивке по культурам), где
данные обязательно записываются с одним десятичным знаком. Также при составлении
отчета формы № 29- СХ следует иметь в виду, что по строкам 1140, 1302, должна быть
приведена полная расшифровка культур, входящих в соответствующую группу.

При заполнении данных по отдельным культурам необходимо учитывать
следующее:

В разделе 1. Зерновые культуры (пшеница озимая и яровая) выделить твердую
пшеницу (при наличии):Перечень сортов пшеницы, которые сельхозпроизводители
должны относить к твердым, определяется в соответствии с Государственным реестром
селекционных достижений, допущенных к использованию (далее – Реестр). Актуальная
версия Реестра размещена на сайте Федерального государственного бюджетного
учреждения «Государственная комиссия Российской Федерации по испытанию и охране
селекционных достижений» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»
(https://reestr.gossortrf.ru/).

Раздел 3. Многолетние насаждения:
По графам 4, 5 показывается соответственно общая площадь многолетних

насаждений, в том числе в плодоносящем возрасте, включая площади, подлежащие
раскорчевке, независимо от того, был ли фактически получен с этих насаждений в
текущем году урожай или нет. В графу 5 должны быть включены также и площади
насаждений, с которых в отчетном году была получена продукция, но к моменту
составления отчета эти площади были раскорчеваны.

В свободных строках раздела заполняется вид насаждения, код и значение
показателей в соответствии с приведенной таблицей (инструкция на самих
бланках).Пример: семечковые культуры – всего, в том числе яблоня, груша и т.д.

В форме № 2- фермер обязательно заполнить раздел IY «Реализация основных
продуктов растениеводства», где приводятся сведения о реализации основных продуктов
растениеводства собственного производства, как на своей территории, так и за ее
пределами по всем каналам сбыта (разбивка по культурам).
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При составлении отчета формы № 2-фермер следует иметь в виду, что по строкам
1140, 1302, 1434 должна быть приведена полная расшифровка культур, входящих в
соответствующую группу.

Круг предприятий, отчитавшихся о сборе урожая за 2024 год, должен
соответствовать кругу предприятий, отчитавшихся по весеннему учету под урожай 2024
года:

- по форме № 29-СХ - форме № 4-СХ по крупным, средним и подсобным
предприятиям.

- по форме № 2-фермер - форме № 1-фермер по малым предприятиям (включая
микропредприятия), КФХ и ИП.

Разъясняем:
Подробные Указания по заполнению формы № 29 СХ и 2 –фермер размещены на

официальном сайте Росстата в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»
по адресу: сайт:05.rosstat.gov.ru / Респондентам / Формы федерального статистического
наблюдения и формы бухгалтерской (финансовой) отчетности / Альбом форм
федерального статистического наблюдения / Поиск по формам/2024 год. Направление
(сельское хозяйство).
Выбирайте XML-шаблоны 2024 года.

Отчет по форме № 29-СХ заполняют крупные и средние предприятия по шаблону:
сх_29_1.xml ( Версия03-10-2024).

Отчет по форме № 2-фермер заполняют КФХ и ИП в отдельном ХМL – шаблоне:
sf_2.xml (Версия 06-10-2024).

Отчет по форме № 2-фермер заполняют малые предприятия с типом 1 в отдельном
ХМL – шаблоне: sm_2.xml (Версия 27-09-2024).

Отчет по форме № 2-фермер заполняют микро предприятия с типом 4 в отдельном
ХМL – шаблоне: sm_6.xml (Версия 23-09-2024), осуществляющие выращивание овощей
закрытого грунта и многолетних насаждений.

Нарушение порядка или несвоевременное предоставление первичных
статистических данных, либо предоставление недостоверных первичных статистических
данных влечет ответственность руководителя, установленную статьей13.19 Кодекса
Российской Федерации об административных правонарушениях (вред.ФЗот30.12.2015г
№442-ФЗ), с наложением административного штрафа на должностных лиц в размере от
десяти тысяч до двадцати тысяч рублей; на юридических лиц от двадцати тысяч до
семидесяти тысяч рублей.

Просим Вас обеспечить своевременное предоставление достоверных сведений.

С уважением,

Заместитель руководителя
fio

signature
Алхаматова Зейнаб Алхаматовна
8(8722) 55-80-89
Отдел сельского хозяйства и окружающей природной среды

https://rosstat.gov.ru

